CoRsI DI LAUREA IN Sc. NATURALI E SC. AMBIENTALI - FACOLTA DI SCIENZE M.F.N.
CORSO DI ISTITUZIONI DI MATEMATICHE
ESONERO DEL 16 DICEMBRE 2003

Cognome: Nome: C.d.L.:

Limitarsi a scrivere nella colonna destra, all’altezza della freccia, la lettera corrispondente alla soluzione corretta

1) Determinare il limite
. a2t — a4+ 522 —4x —1
lim
r—1- 2 —2x+1

Risposta: 0 1 400 @ —00 Il limite non esiste —-+D
2) Determinare il limite
I €5 — cos(2)
200 22 sen(5z)
Risposta: 5 1 400 @ —00 Il limite non esiste —+B
: _ (sin(:r) +1 )
3) Calcolare la derivata nel punto = 0 della funzione log | ————
cos(z) +2
Risposta: 0 E 1 -1 @ % f% —+—B
4) Calcolare il limite
lim_((log(x))? ~ V).
Risposta: —00 400 0 @ % non esiste A
5) Si consideri la funzione
flx) = zeltE.
i) Calcolare il limite per x — 400 di f(x).
Risposta: 0 1 400 @ non esiste —00 —-+C
ii) Calcolare il limite per x — 0~ di f(z).
Risposta: 0 E 1 +o00 @ non esiste —00 A
ili) Calcolare la derivata f'(z) di f(z).
Risposta: (1+2) elt? —3—261“'% -3 @ (1-2) elts elts —+D
iv) Quali sono i punti di massimo relativo di f(x)?
Risposta: -1 E +1 0 @ 2 nessuno —E
v) Quali sono i punti di minimo relativo di f(x)?
Risposta: -1 E +1 0 @ 2 nessuno D
vi) Dei grafici disegnati nel foglio allegato, quale si avvicina di pilt a quello di f(x)?
Risposta: D] +H




CoRsI DI LAUREA IN Sc. NATURALI E SC. AMBIENTALI - FACOLTA DI SCIENZE M.F.N.
CORSO DI ISTITUZIONI DI MATEMATICHE
ESONERO DEL 16 DICEMBRE 2003

Cognome: Nome: C.d.L.:

Limitarsi a scrivere nella colonna destra, all’altezza della freccia, la lettera corrispondente alla soluzione corretta

1) Determinare il limite
. —zt 4’ -3+ +2
lim
r—1+ Z‘Q — 2z + 1

Risposta: 0 1 400 @ —00 Il limite non esiste —-+D
2) Determinare il limite
. €2 —cos(x)
lim ————=
z—0  sen(z)
Risposta: 2 % 400 @ —00 1 LA
: . sen(z) + 1
3) Calcolare la derivata nel punto = 0 della funzione log 21
Risposta: [A] 0 B|1 -1 D] 2 —2 +B
4) Calcolare il limite
lim (z%e <* — )
r—+00
Risposta: —00 +o00 2 @ 1 non esiste LA

5) Si consideri la funzione
fla) =5,

i) Calcolare il limite per x — +o0 di f(x).
Risposta: 0 1 +00 @ non esiste —00
ii) Calcolare il limite per x — 0~ di f(z).
Risposta: 0 1 400 @ non esiste —00
iii) Calcolare la derivata f'(z) di f(z).
Risposta: (2z + 2) 2ot 2(1-%) e2ot3 2- % @ 2 iE et
iv) Quali sono i punti di massimo relativo di f(x)?
Risposta: -1 +1 0 @ 2 nessuno
v) Quali sono i punti di minimo relativo di f(x)?
Risposta: -1 E +1 0 @ 2 nessuno

vi) Dei grafici disegnati nel foglio allegato, quale si avvicina di pitt a quello di f(z)?

Risposta: @
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B
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CoRsI DI LAUREA IN Sc. NATURALI E SC. AMBIENTALI - FACOLTA DI SCIENZE M.F.N.
CORSO DI ISTITUZIONI DI MATEMATICHE
ESONERO DEL 16 DICEMBRE 2003

Cognome: Nome: C.d.L.:

Limitarsi a scrivere nella colonna destra, all’altezza della freccia, la lettera corrispondente alla soluzione corretta

1) Determinare il limite
. at—ad 42?2 — 22— 2
lim
r—1— (J,‘ — 1)3

Risposta: 0 1 +o00 @ —00 Il limite non esiste

-C

2) Determinare il limite
T+ z?

om0+ sen? (x) + 322

Risposta: % % —00 @ 400 Il limite non esiste —-+D
3) Calcolare la derivata nel punto 2 = 0 della funzione log (;ZOT?)())

Risposta: [A] 10 B|1 -1 D] o —2 -+D
4) Calcolare il limite

lim (e3* — 2% log(x)).
r— 400

Risposta: —00 400 2 @ 3 non esiste B

5) Si consideri la funzione ‘
flz) = —ge1tE.

i) Calcolare il limite per x — 400 di f(x).

Risposta: 0 E 1 400 @ non esiste —00 K
ii) Calcolare il limite per z — 0~ di f(x).

Risposta: 0 1 400 @ non esiste —00 A
iii) Calcolare la derivata f'(z) di f(z).

Risposta: |A| —e 113 (-1- %) e”1t3 -1- % @ e (-1+2) e~ 1t% +—E
iv) Quali sono i punti di massimo relativo di f(x)?

Risposta: -1 E +1 0 @ 2 nessuno —+D
v) Quali sono i punti di minimo relativo di f(x)?

Risposta: -1 E +1 0 @ 2 nessuno —+E
vi) Dei grafici disegnati nel foglio allegato, quale si avvicina di pit a quello di f(z)?

Risposta: D] —+L




CoRsI DI LAUREA IN Sc. NATURALI E SC. AMBIENTALI - FACOLTA DI SCIENZE M.F.N.
CORSO DI ISTITUZIONI DI MATEMATICHE
ESONERO DEL 16 DICEMBRE 2003

Cognome: Nome: C.d.L.:

Limitarsi a scrivere nella colonna destra, all’altezza della freccia, la lettera corrispondente alla soluzione corretta

1) Determinare il limite
. x® +100z* + 2
lim ——M—————
T——+00 225 + 50

Risposta: 50 % +o0 @ 2 Il limite non esiste

1.B

2) Determinare il limite
i 222 — ¢
im —————
z—0+t —x2 — 5sen?(x)

Risposta: 2 —% 400 @ —00 Il limite non esiste

1.c

z \3
3) Calcolare la derivata nel punto x = 0 della funzione ( 1i )
x

Risposta: 0 E 1 -1 @ 3 -3 LA
4) Calcolare il limite
lim (log(x) + 1)e™2*.
T—+00
Risposta: —o0 400 0 @ 1 % +C

5) Si consideri la funzione

8=

flw) =~z

i) Calcolare il limite per  — —oo di f(x).
Risposta: 0 1 +00 @ non esiste —00
ii) Calcolare il limite per x — 0% di f(x).
Risposta: 0 1 ~+00 @ non esiste —00
iii) Calcolare la derivata f'(z) di f(z).
Risposta: — (1 + %) 33 33 —e37 % @ (—1 + %) 3 P
iv) Quali sono i punti di massimo relativo di f(x)?
Risposta: -1 +1 0 @ 2 nessuno
v) Quali sono i punti di minimo relativo di f(x)?
Risposta: -1 E +1 0 @ 2 nessuno

vi) Dei grafici disegnati nel foglio allegato, quale si avvicina di pitt a quello di f(z)?

Risposta: @

1.c
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CoRsI DI LAUREA IN Sc. NATURALI E SC. AMBIENTALI - FACOLTA DI SCIENZE M.F.N.
CORSO DI ISTITUZIONI DI MATEMATICHE
ESONERO DEL 16 DICEMBRE 2003

Cognome: Nome: C.d.L.:

Limitarsi a scrivere nella colonna destra, all’altezza della freccia, la lettera corrispondente alla soluzione corretta

1) Determinare il limite
23 + 1022 + 1000z

lim 5

T——00 €T

— T

Risposta: 1000 10 400 @ —00 Il limite non esiste

2) Determinare il limite
sen(5x?)

x—0 sen(3x)

Risposta: 5 % 400 @ 0 Il limite non esiste

el

Risposta: 0 1 -1 @ 2 -2

1+ tan(x))

3) Calcolare la derivata nel punto x = 0 della funzione log (

4) Calcolare il limite

. 1 1
lim | e=?+1 — .
z—+00 log(x)

Risposta: —00 0 @ 1 non esiste

(SN

5) Si consideri la funzione

8 |

f(z) = ze*~

i) Calcolare il limite per z — —oo di f(x).
Risposta: 0 E 1 ~+00 @ non esiste —00
ii) Calcolare il limite per z — 0% di f(z).
Risposta: 0 E 1 +o00 @ non esiste —00
ili) Calcolare la derivata f/(z) di f(z).
Risposta: 3 23 —e27% @ — (1 + %) e~z (1 + i) e2
iv) Quali sono i punti di massimo relativo di f(z)?
Risposta: -1 E +1 0 @ 2 nessuno
v) Quali sono i punti di minimo relativo di f(x)?
Risposta: -1 E +1 0 @ 2 nessuno

vi) Dei grafici disegnati nel foglio allegato, quale si avvicina di pilt a quello di f(x)?

Risposta: @




CoRsI DI LAUREA IN Sc. NATURALI E SC. AMBIENTALI - FACOLTA DI SCIENZE M.F.N.

Cognome:

Nome:

CORSO DI ISTITUZIONI DI MATEMATICHE

ESONERO DEL 16 DICEMBRE 2003

C.

d.L.:

Limitarsi a scrivere nella colonna destra, all’altezza della freccia, la lettera corrispondente alla soluzione corretta

1) Determinare il limite

23+ 322 -9z —2

.
s 2 —dx +4

T—2~

Risposta: 0 —% 400 @ —00 Il limite non esiste —-+D
2) Determinare il limite
sen(5x)
200 €37 sen(3x)
Risposta: [A| 0 +0o0 @ —00 : —+E

3) Calcolare la derivata nel punto x = 0 della funzione

B|1

Risposta: 0

log(cos(z)) — x
14 a2

—1 @’/T4

-C

4) Calcolare il limite

Risposta: -0

+oo

629:

li —_—.
stoo 2 — log(z)

[c]o DIF

(=]
wr=

-B

5) Si consideri la funzione

i) Calcolare il limite per x — —oo di f(x).

Risposta: 0

[B] 1

ii) Calcolare il limite per x — 0% di f(x).

Risposta: 0 1
iii) Calcolare la derivata f'(z) di

Risposta: eTF

2
B e-aev2

f(@).

“2(1+ &) e

fla) =2t

—|—oo
+oo

@ non esiste
@ non esiste

iv) Quali sono i punti di massimo relativo di f(x)?

Risposta: -1

[B] +1

(c]o [D]2

v) Quali sono i punti di minimo relativo di f(x)?

Risposta: -1

B| +1

c]o [D]2

2) 672z+%

B+

[E] —o0
[E] o0

nessuno
nessuno

vi) Dei grafici disegnati nel foglio allegato, quale si avvicina di pitt a quello di f(z)?

Risposta:

E-2- 2

-C

-C

-C

-

E

N




CoRsI DI LAUREA IN Sc. NATURALI E SC. AMBIENTALI - FACOLTA DI SCIENZE M.F.N.
CORSO DI ISTITUZIONI DI MATEMATICHE
ESONERO DEL 16 DICEMBRE 2003

Cognome: Nome: C.d.L.: a
Limitarsi a scrivere nella colonna destra, all’altezza della freccia, la lettera corrispondente alla soluzione corretta
1) Determinare il limite
. at— a4 522 —dx —1
lim
z—1— 22 —2x+1

Risposta: 0 1 400 @ —00 Il limite non esiste D

2) Determinare il limite
lim e?® — cos(x)
z—0  sen(z)
Risposta: 2 % 400 —00 1 LA
. . cos(x)
3) Calcolare la derivata nel punto 2 = 0 della funzione log 2110
x

Risposta: 10 1 -1 @ 0 -2 -D

4) Calcolare il limite
lim_((log(x))? ~ V).

Risposta: [A| —oo +00 0 D] 2 non esiste —+A

5) Si consideri la funzione
flz) =¥ ti.

i) Calcolare il limite per x — 400 di f(z).

Risposta: 0 E 1 400 @ non esiste —00 —+C
ii) Calcolare il limite per x — 0~ di f(x).

Risposta: 0 E 1 400 @ non esiste —00 A
iii) Calcolare la derivata f/(z) di f(z).

Risposta: (2z + 2) e2et: 2(1- %) 2ot 2-% @ 2 et i B
iv) Quali sono i punti di massimo relativo di f(x)?

Risposta: -1 E +1 0 @ 2 nessuno A
v) Quali sono i punti di minimo relativo di f(x)?

Risposta: -1 E +1 0 @ 2 nessuno —+—B
vi) Dei grafici disegnati nel foglio allegato, quale si avvicina di pit a quello di f(z)?

Risposta: D] +C




CoRsI DI LAUREA IN Sc. NATURALI E SC. AMBIENTALI - FACOLTA DI SCIENZE M.F.N.
CORSO DI ISTITUZIONI DI MATEMATICHE
ESONERO DEL 16 DICEMBRE 2003

Cognome: Nome: C.d.L.:

Limitarsi a scrivere nella colonna destra, all’altezza della freccia, la lettera corrispondente alla soluzione corretta

1) Determinare il limite
. —zt 423 -3+ +2
lim
p—1+ 2 -2z +1

Risposta: 0 1 400 @ —00 Il limite non esiste

2) Determinare il limite
I T+ z?
im ——————
z—0+ sen?(x) + 3z

Risposta: % % —00 @ +00 Il limite non esiste

i 1
3) Calcolare la derivata nel punto 2 = 0 della funzione log sin(@) +1
cos(z) + 2

Risposta: 0 E 1 -1 @ %

(=]
e

4) Calcolare il limite

Risposta: —00 400 2 @ 1 non esiste

5) Si consideri la funzione
f(z) = —geTE,

i) Calcolare il limite per x — +oo di f(x).
Risposta: 0 E 1 +o00 @ non esiste —00
ii) Calcolare il limite per z — 0~ di f(x).
Risposta: 0 1 400 @ non esiste —00
iii) Calcolare la derivata f'(x) di f(z).
Risposta: |A| —e~ 112 (-1- %) e~ 1t: -1- 3% @ e it (-1+2) e~ 1t%
iv) Quali sono i punti di massimo relativo di f(x)?
Risposta: -1 E +1 0 @ 2 nessuno

v) Quali sono i punti di minimo relativo di f(x)?

Risposta: -1 E +1 0 @ 2 nessuno

vi) Dei grafici disegnati nel foglio allegato, quale si avvicina di pit a quello di f(z)?

Risposta: @




CoRsI DI LAUREA IN Sc. NATURALI E SC. AMBIENTALI - FACOLTA DI SCIENZE M.F.N.
CORSO DI ISTITUZIONI DI MATEMATICHE
ESONERO DEL 16 DICEMBRE 2003

Cognome: Nome: C.d.L.:

Limitarsi a scrivere nella colonna destra, all’altezza della freccia, la lettera corrispondente alla soluzione corretta

1) Determinare il limite
. xt — 23 4422 — 22— 2
lim
z—1- (x—1)3

Risposta: 0 1 400 @ —00 Il limite non esiste

1.c

2) Determinare il limite

S5 __ 2
lim cos(2x)
z—0 22 + sen(5x)

Risposta: 5 1 +o00 @ —00 Il limite non esiste B
3) Calcolare la derivata nel punto = 0 della funzione log (%)
Risposta: 0 E 1 -1 @ 2 -2 B
4) Calcolare il limite
Iﬁrfw(63w — 2°log(z)).
Risposta: —00 +o00 2 @ 3 non esiste B

5) Si consideri la funzione

i) Calcolare il limite per x — 400 di f(x).
Risposta: 0 1 +o00 @ non esiste —00
ii) Calcolare il limite per x — 0~ di f(z).
Risposta: 0 E 1 +o00 @ non esiste —00
iii) Calcolare la derivata f'(z) di f(x).
Risposta: (1+ %) elt? _w%eH% T %2 @ (1- %) el t+2 olt2
iv) Quali sono i punti di massimo relativo di f(x)?

Risposta: -1 E +1 0 @ 2 nessuno

v) Quali sono i punti di minimo relativo di f(x)?
Risposta: -1 E +1 0 @ 2 nessuno

vi) Dei grafici disegnati nel foglio allegato, quale si avvicina di pilt a quello di f(x)?

Risposta: @

-C

—A

-D

~E

-D

-H




CoRsI DI LAUREA IN Sc. NATURALI E SC. AMBIENTALI - FACOLTA DI SCIENZE M.F.N.

CORSO DI ISTITUZIONI DI MATEMATICHE
ESONERO DEL 16 DICEMBRE 2003

Cognome: Nome: C.d.L.:

Limitarsi a scrivere nella colonna destra, all’altezza della freccia, la lettera corrispondente alla soluzione corretta

1) Determinare il limite
. x5+ 100zt + 2
lim ——————
z—+00 2% + 50

Risposta: 50 % +o0 @ 2 II limite non esiste —-+B
2) Determinare il limite
sen(5z?)
720 sen(3x)
Risposta: 5 % 400 @ 0 Il limite non esiste —+D
: . log(cos(z)) — x
3) Calcolare la derivata nel punto x = 0 della funzione I
Risposta: 0 1 -1 @ t — —+C
4) Calcolare il limite
zETm(log(x) +1)e 2.
Risposta: —00 400 0 @ 1 % —-+C
5) Si consideri la funzione
flz) =ze> 7.
i) Calcolare il limite per x — —oo di f(x).
Risposta: 0 E 1 +00 @ non esiste -0 —+E
ii) Calcolare il limite per z — 0T di f(z).
Risposta: 0 1 +o00 @ non esiste —00 A
ili) Calcolare la derivata f'(x) di f(z).
Risposta: es? 2% —e2~ 3 @ — (1 + i) 23 (1 =+ %) e % —E
iv) Quali sono i punti di massimo relativo di f(x)?
Risposta: -1 E +1 0 @ 2 nessuno A
v) Quali sono i punti di minimo relativo di f(x)?
Risposta: -1 E +1 0 @ 2 nessuno —+E
vi) Dei grafici disegnati nel foglio allegato, quale si avvicina di pit a quello di f(z)?
Risposta D] -+D




CoRsI DI LAUREA IN Sc. NATURALI E SC. AMBIENTALI - FACOLTA DI SCIENZE M.F.N.
CORSO DI ISTITUZIONI DI MATEMATICHE
ESONERO DEL 16 DICEMBRE 2003

Cognome: Nome: C.d.L.: e
Limitarsi a scrivere nella colonna destra, all’altezza della freccia, la lettera corrispondente alla soluzione corretta
1) Determinare il limite
. 2%+ 102?% + 1000z
lim 5
Tr— — 00 xre —x
Risposta: 1000 10 400 @ —00 Il limite non esiste —+D
2) Determinare il limite
sen(5x)
im ———
z—0 3% sen(3z)
Risposta: % 0 400 @ —00 % —+—E
et \?
3) Calcolare la derivata nel punto 2 = 0 della funzione (1 n x)
Risposta: 0 1 -1 @ 3 -3 A
4) Calcolare il limite
1 1
lim (e=?+1 — .
7400 log(x)
Risposta: —00 2 0 @ 1 non esiste —+D
5) Si consideri la funzione
flz) = e 2t
i) Calcolare il limite per x — —oo di f(z).
Risposta: 0 E 1 +o00 @ non esiste —00 —+C
ii) Calcolare il limite per z — 07 di f(x).
Risposta: 0 E 1 +00 @ non esiste —00 +C
ili) Calcolare la derivata f'(z) di f(z).
Risposta: [A] e 2% e2e+3 -2(1+ %) e—2e+3 @ - (14 %) e—2e+3 -2z - % +C
iv) Quali sono i punti di massimo relativo di f(x)?
Risposta: -1 E +1 0 @ 2 nessuno —E
v) Quali sono i punti di minimo relativo di f(x)?
Risposta: -1 E +1 0 @ 2 nessuno E
vi) Dei grafici disegnati nel foglio allegato, quale si avvicina di pit a quello di f(z)?
Risposta: D] —+N




CoRsI DI LAUREA IN Sc. NATURALI E SC. AMBIENTALI - FACOLTA DI SCIENZE M.F.N.

CORSO DI ISTITUZIONI DI MATEMATICHE
ESONERO DEL 16 DICEMBRE 2003

Cognome: Nome: C.d.L.:

Limitarsi a scrivere nella colonna destra, all’altezza della freccia, la lettera corrispondente alla soluzione corretta

1) Determinare il limite
o 23 +322—9x—2
lim
T2 2 —4x +4

Risposta: 0 f% 400 @ —00 Il limite non esiste —+D
2) Determinare il limite
I 222 —z
om0+ —z% — 5 sen?(z)
Risposta: 2 —% 400 @ —00 Il limite non esiste +C
3) Calcolare la derivata nel punto 2 = 0 della funzione log (Hzn(x))
Risposta: 0 E 1 -1 @ 2 -2 LA
4) Calcolare il limite
) 621’
mglfoo 2?2 —log(z)”
Risposta: -0 400 0 @ % % B

5) Si consideri la funzione
1

fz) = —aed 3.

i) Calcolare il limite per x — —oo di f(x).

Risposta: 0 E 1 400
ii) Calcolare il limite per 2 — 07 di f(z).

Risposta: 0 1 400
iii) Calcolare la derivata f'(z) di f(z).

Risposta: — (1 + %) 3% % —e37 %
iv) Quali sono i punti di massimo relativo di f(x)?

Risposta: -1 E +1 0 @ 2
v) Quali sono i punti di minimo relativo di f(x)?

Risposta: -1 E +1 0 @ 2

vi) Dei grafici disegnati nel foglio allegato, quale si avvicina di pit a quello di f(z)?

Risposta: @

@ non esiste
@ non esiste

D] (-1+2)e

—0

—0
% 67.7:%
nessuno
nessuno

1.c

1A

LA

E

A

LA




CoORsI DI LAUREA IN SC. NATURALI E SC. AMBIENTALI - FACOLTA DI SCIENZE
M.F.N.
CORSO DI ISTITUZIONI DI MATEMATICHE
ESONERO DEL 16 DICEMBRE 2003

SOLUZIONI
| Testo\Domanda—| 1 | 2 | 3 | 4 | 5i | 5ii | 5iii | 5iv | 5v | 5vi
A D/ B/B/A/C/AID|E|D|H
B DIA|B/A|C|A|B|A|B|C
C C/DIDIB|/E|/A|E|D|E|L
D B/C|A|C|CIA[A|E[A]A
E D D/AIDE/AIE|A|IE|D
F D E|C|B|C|C|C|E|E|IN
a D/AID[A|C|AIB|A|[B]|C
b DD BIAE|AIE|D|E|L
C C/B|/B|B|C|A|D|E|D|H
d B/DIC|CIE|A|E|A|E|D
C D E/AD|C|C|IC|IE|E|N
t DICIAIB|C|A|/A|E|A|A
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